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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1683 av Nina Lundström (L)
EU-beslut och åtgärder mot sjukdomar bland grisar
Nina Lundström  har frågat mig om jag avser att agera för att Sverige ska kunna fortsätta med förebyggande åtgärder, såsom provtagning, för att förhindra att smitta som PRRS kommer in i Sverige.
PRRS (Porcine Reproductive and Respiratory Syndrome) är en virussjukdom som kan infektera grisar. PRRS är en svårbekämpad sjukdom då den är mycket smittsam och sjukdomen kan även orsaka följdsjukdomar som kräver antibiotikabehandling. Sverige är idag fritt från PRRS.
I mars 2016 antogs Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2016/429 om överförbara djursjukdomar och om ändring och upphävande av vissa akter med avseende på djurhälsa (”djurhälsolag”). Förordningen ska i stora delar tillämpas från och med den 21 april 2021. Regeringen tillsatte i december 2018 en särskild utredare med uppdrag att se över och anpassa svensk lagstiftning till den nya EU-förordningen. Lagstiftningen ska säkerställa ett gott smittskydd och därigenom tillvarata djurskydds-, folkhälso- och miljöintressen samt produktionsekonomiska intressen. Utredningen lämnade sitt betänkande (SOU 2020:62) i november 2020 och det är nu på remiss för synpunkter.
Den nya EU-förordningen innehåller direkt tillämpliga bestämmelser om hur olika kategorier av smittsamma djursjukdomar ska övervakas och bekämpas. Genom förordningen begränsas också vilka ytterligare krav som medlemsstaterna får ställa i nationell lagstiftning för att hantera olika smittsamma djursjukdomar. Till följd av den nya förordningen kan Sverige inte fortsätta tillämpa de införselbestämmelser avseende PRRS som finns idag. 
Det finns däremot fortsatt utrymme för bekämpning av PRRS inom landet och Statens jordbruksverk arbetar, tillsammans med Statens veterinär-medicinska anstalt och näringen, intensivt för att ta fram nationella åtgärder som kan ersätta nuvarande bestämmelser och ge förutsättningar för ett gott smittskydd och förhindra spridning av PRRS bland svenska djur. 
Jag och regeringen anser att det är mycket angeläget att vi fortsätter vårt arbete för en god djurhälsa och ansvarsfull antibiotikaanvändning, och jag följer det pågående arbetet noggrant. 

Stockholm den 17 februari 2021



Jennie Nilsson
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